
Lékaři nemusí platit vakcíny ze svého

Změna zákona č. 48/1997 Sb. o veřejném zdravotním pojištění zavádí úhradu vakcín proti 
pneumokové  infekci z veřejného zdravotního pojištění a umožňuje tak rodičům chránit děti 
proti další život ohrožující infekci.

Svaz zdravotních pojišťoven ČR se plně hlásí k dohodě o jednotné úhradě vakcín ordinacím 
praktických  lékařů  pro  děti  a  dorost.  S výrobcem vakcín  jsou  dojednány  dodávky vakcín 
pro lékaře v cenách nižších, než je maximální cena stanovená Státním ústavem pro kontrolu 
léčiv. Omezí se tak celkový nárůst nákladů zdravotního systému a tím i nás všech.

Současně tak i zdravotní pojišťovny mohou lékařům garantovat úhradu vakcíny v plné výši 
jejich nákladů a to v termínech kratších než bude obvyklá lhůta  splatnosti  jejich závazků. 
Obavy a nervozitu některých lékařů proto považujeme za neodůvodněnou.

Jsme přesvědčeni,  že praxe brzy ukáže,  že se počáteční  nejistota  rozplyne a systém bude 
funkční.

Výzvu k předepisování vakcíny na recept a odesílání pacientů do lékárny odmítáme.

Není vůbec nutné, aby matky s malými dětmi putovaly mezi ordinací a lékárnou a přenášely 
ampule s vakcínou. Bylo by to nejen zbytečné, ale vytvářelo by to i vážná zdravotní rizika 
v případě neodborné manipulace. Distribuce vakcín přes lékaře je zcela obvyklý postup.

Nové očkování proti pneumokoku posouvá zdravotní péči o děti opět dál, vytváří významné 
výdaje na straně zdravotních pojišťoven a přináší pro praktické lékaře možnost zvýšených 
příjmů pro jejich ordinace.

Věříme proto, že stojí za to, aby takovou změnu neprovázely účelové kampaně.

Tento  úspěšný  výsledek  jednání  umožňuje  lékařům  neodkladně  zahájit  očkování  a 
považujeme za zbytečný postoj  části  odborné lékařské  veřejnosti,  která  říká,  že  nerozumí 
stanovenému postupu distribuce a zajištění této vakcíny.

Ze stanoviska výrobní firmy navíc jednoznačně vyplývá, že lhůta splatnosti je stanovena tak, 
aby  lékařům  byla  aplikovaná  vakcína  zdravotní  pojišťovnou  uhrazena  dříve,  než  lékaři 
vznikne povinnost zaplatit vakcínu distribuční firmě.


